

# 央视等媒体争相报道在甘肃卧冰搭救六龄童的王保华 这位“红内裤”小哥是咱平煤人

□本报记者 吕占伟

近日,在甘肃金昌仅穿一条红内裤卧冰搭救坠湖六龄童的河南老乡王保华走红网络,网友纷纷为他与同伴的侠肝义胆点赞。被称为“红内裤”小哥的王保华其实今年已43岁,是平煤神马职工。昨天,记者采访了王保华及其妻子。

王保华是建井三处第六项目部的通风工,是一名“伞钻”能手,在甘肃金昌卧冰救人一事就发生在他到金昌煤矿系统做技术指导期间。央视新闻频道、甘肃当地和我省媒体先后报道了这一事件。

“这小子做了好事藏得可真实!”昨天,平煤建井三处宣传科科长房亮告诉记者,王保华救人后谁也没告诉,他们还是看到了甘肃媒体和我省媒体的报道后才得知他救人一事的。

## 事件回放

新年第一天  
平煤职工甘肃卧冰救人

据金昌日报等媒体报道,今年1月1日下午4点左右,甘肃金昌6岁男孩马龙趁家人不注意,独自跑到龙泉公园人工湖滑冰,结果冰面破裂,小马龙失足坠湖,岸边几名游人发现后将绳子和轮胎绑在一起,做成简易救援器械救人。这时,两名穿红上衣的中年男子从距人工湖六七十米远的吊桥上跑过来,其中个子稍高的红衣男子王保华脱去厚重的冬衣,仅穿着一条红内裤走上冰面,他的同伴常军广也脱掉鞋袜紧随其后,将热心群众编好的藤条递到“红内裤”男子手中。

“红内裤”男子向马龙靠近,刚走两步脚下就传来冰面碎裂的声



网上流传的“红内裤”小哥卧冰救人照片

音,他赶紧蹲下慢慢往前挪动,可脚下又传来咔嚓声,担心冰裂面更大,他展开四肢趴在冰面上,一点一点前移。但由于湖水太冷,在冰层中挣扎的小马龙根本无法接住他随后扔过去的藤条。

这时,又有3名热心人赶到现场,想办法把系着绳子的轮胎往孩子身边扔。最终,小马龙被警察和众人合力救起。目前,小马龙已脱离生命危险。

孩子得救后,王保华和常军广悄然离开了现场,但有好心人拍下了他穿着红内裤趴在冰面上救人的场景。事后,王保华专程赶往医院看望了获救男童小马龙,小马龙搂着王保华的脖子亲吻了他的下巴。

## 英雄妻子

他水性没那么好  
真为他感到后怕

王保华的妻子张苗直到1月6日才知晓了丈夫卧冰救人的事迹。昨天下午,在湛河区西苑小区南门斜对面华中小区王保华家,记者见到了张苗。

“上个月保华去了金昌,中间也经常和家里联系,救人这事他一直没和我提。一周前,一名网友给我传来一篇‘红内裤’小哥救人的报道,说‘这不是你家保华吗’!保华在郑州的一位亲戚也对我在央视新闻频道看到了他。我与保华一通

电话,才知道他在甘肃救了人。”

“我责怪他说:‘你也不知道冰下面的水有多深,万一掉进去露不了头,上不来该咋办?真是个傻子!’”张苗说。

“救人那天他穿的一身红衣服就是我给他买的,他穿衣服不讲究,但他听我的。”张苗说,“我只知道他小时候在老家村后的河里游过泳,水性也没那么好!”

在张苗眼中,丈夫性格开朗,是个话痨,跟男女老少沟通都无障碍,乐于助人,人缘很好,“俺们刚来平顶山租房住,房东都夸俺家保华好!在家里,保华凡事都征求我的意见,我们有事经常商量着来”。

据了解,原籍周口市商水县的王保华一家来平顶山工作和生活已

有16个年头,家里3个孩子都已长大成人,老大已参加工作,老二在平顶山教育学院读书,17岁的老三在外学修车技术。

## 英雄受访

上有四老下有三小  
救人出自本能

昨天下午,记者与远在甘肃金昌的王保华通了电话。他说,甘肃那边的媒体刊发小马龙被救报道的同时,还发表了一首诗登报寻找“两名红衣男子”。1月1日晚,他和常军广回到工地,无意间说起此事,被工友听到,随后,两人被甘肃当地媒体、央视新闻频道等媒体轮番采访。在工友的劝说下,1月6日上午,他到金昌当地派出所说明了情况。

他说,之所以救人后不想让家里人知道,是因为妻子很在乎他,自己怕她担心和责怪,毕竟4个老人都在商水县老家等着赡养,家里还有3个孩子。

王保华说,那一刻选择冲过去救人是出自本能,当时他脱得只剩一条内裤救人,做好了冰面裂开掉到水里的准备,因为落水穿着衣服会很危险,“今天(1月12日)上午,周口市商水县有关部门到俺老家谭庄镇柏树王村慰问了我父母。我只是做了一点小事,却受到社会各界的关注和关心,非常感谢!”

据悉,阿里巴巴天天正能量公益项目奖励当天参与救人的警民群体一万元正能量奖金,金昌市有关部门正在审核认定王保华、常军广在内的救人群体“见义勇为”的程序。平煤神马建工集团建井三处有关负责人昨天也到王保华家慰问了他的家人。

## 市鹰城中心暨金融中心项目开工

□记者 吕占伟

本报讯 昨天,平顶山市鹰城中心暨金融中心开工仪式在市城乡一体化示范区举行。

鹰城中心项目位于新城区长安大道以北,祥云路以南,夏耘路以东,菊香路以西区域,以鹰城中心5栋超高层建筑为主,其中C座55层258米高。项目总用地面积94638平方米,总建筑面积约53万平方米,总投资约50亿元。

金融中心项目位于新城区长安大道与菊香路交叉口西北角CBD核心区,毗邻鹰城中心,项目占地面积约17万平方米,拟规划建设总建筑面积约12万平方米,总投资约5亿元,意在打造平顶山市最高端金融中心综合体,其业态涵盖银行、保险、证券、信托、基金等核心金融行业。



## 火红的草莓上市

昨天下午,市区中兴路中段,市民正在选购草莓。卖草莓商贩告诉记者,年前大棚草莓已成熟,由于光照充足,今年的草莓格外甜。另外,虽然大雪影响了部分草莓的采摘,价格也比往年偏高,价格每斤(1斤=500克)20元,但购买的市民不少。

本报记者 禹舸 摄

有啥只管诉说  
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

## 来电照登

市民李先生昨日来电:市区曙光街33号院有堆生活垃圾无人清理,影响居民生活。

市民任先生昨日来电:我是高新区遵化店镇韩庄村村民,家里的联通宽带上不去网三四天了。

## 热线回复

市区五一路西段五一佳居最近两个月7楼白天经常没有水,影响居民生活。

市自来水公司客服热线033号:我们正在排查维修。